

Scénář k videu Pacienti užívající placebo v5

Scénář
[ÚVOD]
Děkujeme Vám za Váš zájem o klinické studie.
V tomto videu se budeme zabývat používáním placeba v klinických studiích a tím, s čím se můžete setkat, pokud se takové studie zúčastníte.
[ÚVOD DO KLINICKÝCH STUDIÍ]
Než si řekneme něco o placebu, pojďme si říct něco o klinických studiích obecně.
Klinické studie jsou typem lékařského výzkumu zahrnujícího pacienty. Jejich cílem je odpovědět na konkrétní otázky týkající se nových terapií nebo léčebných metod s nadějí, že pacientům zpřístupní více možností léčby. Jsou nezbytnou součástí výzkumu, aby se zjistilo, zda léčba funguje podle očekávání.
[CO JE PLACEBO?]
Placebo je neúčinná látka používaná v některých klinických studiích. Bude vypadat úplně stejně jako nová potenciální léčba zkoumaná ve studii a bude podáváno stejným způsobem. Nebude však mít žádný vliv na Váš stav, ať už pozitivní nebo negativní.
[CO JE PLACEBEM KONTROLOVANÁ STUDIE?]
V tomto základním příkladu klinické studie je skupina pacientů, kteří dostávají novou hodnocenou léčbu, porovnávána se skupinou, která dostává placebo. Tomu se říká placebem kontrolovaná studie.
Je zde rameno studie s <u>potenciální novou léčbou</u> ... což je skupina pacientů, kteří budou dostávat ÚČINNOU látku...
...a rameno s <u>placebem</u> ... což je podobná skupina pacientů, kteří budou během studie dostávat NEÚČINNOU látku.
Pacienti ani lékaři až po ukončení studie nevědí, do které skupiny byli pacienti zařazeni.
Tento typ studie nám umožňuje porovnat výsledky pacientů ve dvou skupinách a dozvědět se více o účincích nové léčby.

[CO Z ÚČASTI VE STUDII BUDU MÍT?]

Možná se ptáte... „Co se stane, když během klinické studie dostanu placebo?“ a „Co z účasti ve studii budu mít?“

To jsou naprosto rozumné otázky.

Mimo jiné byste mohli těžit z následujících možností:

- Snazší přístup k odborníkům na Vaše onemocnění
- Pečlivější sledování a důkladnější hodnocení Vašeho zdravotního stavu
- A také, že se k nově vyvíjené léčbě, která ještě není dostupná pro všechny pacienty, dostanete dříve

Svou účastí také přispějete k lékařským znalostem, které by mohly v budoucnu prospět VŠEM pacientům s Vaším onemocněním.

[ZÁVĚREČNÉ POZNÁMKY]

Bez lidí, kteří jsou ochotni účastnit se klinických studií, by nebylo možné provést tento důležitý lékařský výzkum. Rozhodnutí, zda se klinické studie zúčastníte, je však na Vás.

Pokud se chcete dozvědět více o placebo nebo klinických studiích, požádejte o další informace svého lékaře nebo zdravotní sestru.